## В диссертационный совет Д 002.138.02 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт проблем рынка» Российской академии наук

## ОТЗЫВ

автореферат диссертации Мухаметовой на Рафаэльевны на тему: «Повышение энергоэффективности производственной функционирования объектов инфраструктуры топливно-энергетического комплекса региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, управление предприятиями, организация и 1.1.Промышленность; 3. комплексами: Региональная экономика)

Данная работа посвящена решению важной народнохозяйственной проблемы и с позиции экономической науки дает более полное представление о вопросах повышения энергоэффективности функционирования объектов производственной инфраструктуры топливно-энергетического комплекса региона.

Автор вполне корректно применяет известные научные методы для обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. В диссертации использованы общенаучные и специальные методы: индукции, дедукции, синтеза, научной абстракции, системного и структурного анализа, моделирования, статистической верификации данных.

Следует согласиться с логикой исследования, которая позволила автору достичь поставленной цели и решить сформулированные задачи. Логическая обоснованность строится на последовательном и непротиворечивом развертывании автором базовых предпосылок, сформулированных в теоретической части диссертации.

На основании автореферата можно утверждать, что работа содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что основные положения и выводы дополняют теории устойчивого развития топливноэнергетического комплекса региона и объектов его производственной инфраструктуры и ориентированы на применение инструментов программноцелевого управления с учетом особенностей территориальной организации экономики и поляризации национального экономического пространства. Представленные в диссертации теоретические положения, методические подходы и инструменты повышения энергоэффективности функционирования

объектов производственной инфраструктуры топливно-энергетического комплекса будут способствовать внедрению энергосберегающих технологий и могут быть использованы при разработке региональных стратегий энергосбережения и повышения энергетической эффективности, а также программ социально-экономического развития регионов.

Вместе с тем, в качестве замечания считаем необходимым отметить, что в автореферате следовало бы более подробно остановиться на проблеме влияния глобализационных процессов на повышение энергоэффективности объектов производственной инфраструктуры ТЭК региона, с учетом типовых различий региона.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы Мухаметовой Л.Р. На наш взгляд, она полностью отвечает требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: 1.1. Промышленность; 3.Региональная экономика).

РецензентЗабелина Ольга Викторовна
доктор экономических наук, профессор
кафедры национальной экономики
ФГБОУ ВО «Тверской государственный
университет»

Контактные данные:

Почтовый адрес: 170100, г. Тверь, ул. Желябова, д.33

Рабочий телефон: 8(4822)778376 Email: Zabelina.OV@tversu.ru

Подпись <u>Захенной</u> О, В УДОСТОВЕРЯЮ Проректор по НИД

И.А. Каплунов